

热 点

A 中国

冬残奥会上的“她力量”



国际残奥委会提供的数据显示，相比2018年平昌冬残奥会，参加北京冬残奥会的女性运动员数量有所增加。国际残奥委会主席帕森斯说：“在妇女节即将到来之际，我很高兴看到女性残疾人运动员数量创历史新高。”

“她”是赛场上驰骋冰雪的半边天。此次北京冬残奥会，共有

28名女性选手代表中国出战。她们中有带伤上阵却已斩获两银一铜的朱大庆，有中国残奥冰球队参赛的唯一女队员于静，有收获了中国首枚冬残奥会女子个人项目金牌的郭雨洁……赛场上的她们，用顽强拼搏的精神让世界观众领略到了她们身残志坚的傲人风采。

“她”是赛场外冬残奥成功的保障者。为了冬残奥会的顺利开展，各行各业的志愿者无私地服务，在冰雪天地中释放着温暖和热情，其中不乏女性的身影。她们中有冬残奥村外最早入驻、最晚撤场的执勤民警程妍，有在混采区忙碌采访的残疾人女记者卡米耶，还有坚守“志愿者之家”、不能陪伴自己两个孩子的志愿者张鹏……赛场外的她们，为了赛事顺利举办，坚守自己的岗位，让全世界享受到一场精彩、安全、有温度的盛会。

B 中国·上海

“长江口二号”古船开始打捞



3月2日，“长江口二号”古船考古与文物保护项目在上海正式启动。按照计划，“长江口二号”古船打捞与迁移任务有望在今年年底之前完成。这是时隔十几年后，我国再次对水下古代沉船开展整体

打捞，此前，宋代古船“南海一号”于2007年12月整体打捞出水，备受关注。

据了解，“长江口二号”古船是迄今为止国内外规模最大的古船考古与文物保护项目，也是世界首个古船考古发掘、整体迁移、文物保护与博物馆建设同步实施的考古和文物保护项目，它标志着我国水下考古取得重大突破。

“长江口二号”古船为木质帆船，确认年代为清代同治时期。古船残长约38.5米、残宽约7.8米，已探明有31个舱室。通过选取其中4个舱室进行了小范围的清理，均发现舱内有码放整齐的景德镇窑瓷器等精美文物，已出水完整或可修复的文物种类多、数量大。

C 巴基斯坦

恐怖袭击



3月4日，巴基斯坦西北部城市白沙瓦一座什叶派穆斯林清真寺发生自杀式炸弹袭击，造成62人死亡，近200人受伤。此次袭击是自2018年7月以来巴基斯坦发生的最致命的一次袭击。

巴基斯坦总理伊姆兰·汗谴责了这次爆炸事件。他的国家安全顾问莫伊德·尤素福表示，这次爆炸是一次“令人发指的恐怖袭击”，并承诺“将幕后黑手绳之以法”。

3月5日，极端组织“伊斯兰国呼罗珊分支”（ISIS-K）在一份声明中表示对这起独狼式自杀式袭击负责。

3月7日，国家主席习近平就巴基斯坦发生严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国开普省白沙瓦市发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。中方对这一恐怖袭击事件予以强烈谴责，坚定支持巴基斯坦政府和人民为打击恐怖主义、维护国家稳定、保护人民生命安全所作努力。

同日，国务院总理李克强就此向巴基斯坦总理伊姆兰·汗致慰问电。

3月7日，联合国安理会发表媒体声明，以最强烈的言辞谴责发生在巴基斯坦西北部城市白沙瓦一座清真寺的“令人发指的懦夫式”恐怖袭击。